Wir über uns

Die Leipziger Schülergesellschaft für Mathematik (LSGM) fördert mathematische Nachwuchstalente im Raum Leipzig. Wir geben Schülerinnen und Schülern der Klassen 2 bis 12, denen Mathematik Spaß bereitet, die Möglichkeit ihre mathematischen Kenntnisse zu vertiefen. Dazu bieten wir an:

· Präsenz- und Korrespondenzzirkel,

· Wochenendseminare und Winterschulen,

· Mathecamps in den Sommerferien, 

· Stadtrallyes und eine

· Aufgabe des Monats.

Unsere Zirkelleiter und Rallyebetreuer sind Studentinnen und Studenten der Mathematik, Wirtschaftsmathematik, Physik, sind Lehramtskandidaten oder Promoventen der Universität Leipzig. Viele von ihnen besuchten in ihrer Schulzeit bereits selbst die Mathezirkel oder Mathecamps der LSGM und geben nun ihr Wissen an die nächste Generation weiter. Unsere Kooperation mit der Universität Leipzig ermöglicht es uns, deren gut ausgestattete und zentral gelegenen Räumlichkeiten für unsere Veranstaltungen zu nutzen. 

Die Wurzeln der LSGM gehen zurück bis in die 1960er Jahre. Damals fanden in Leipzig die erste Stadtmathematikolympiade und das erste Mathematik​spezialistenlager statt. 

Heute nehmen etwa 120 Kinder und Jugendliche aller Klassenstufen an den Zirkeln der LSGM teil. Die Aufgabe des Monats für Fünft- und Sechstklässler des Regierungsbezirks Leipzig erreicht ebenfalls solche Teilnehmerzahlen. Unsere Arbeit wurde im Juni 2005 mit dem Teubner-Förderpreis ausgezeichnet.

